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За чистотою козине молоко віднесено до першої групи. За кількістю соматичних клітин 

і загальним бактеріальним обсіменінням молоко кіз альпійської породи відповідало першому 

ґатунку за вимогами ДСТУ 7006:2009.  

Отже, молочна продуктивність кіз підвищувалася з віком. Найвищі надої за лактацію 

отримали від маток 5-ої лактації. Показники якості і безпечності молока кіз відповідали 

вимогам ДСТУ 7006:2009 «Молоко козине. Сировина». 
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ВИВЧЕННЯ ПАРАМЕТРІВ МІКРОКЛІМАТУ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ 

ПОРОСЯТ–СИСУНІВ В УМОВАХ ТОВ „ГЛОБИНСЬКИЙ СВИНОКОМПЛЕКС” 

У результаті досліджень встановлено, що у перші дні життя поросят-сисунів спостерыгалисявідхилення 

температурних режимів повітря. Зниження від норми становило: на –0,6 оC у першу декаду, на –0,7 оC у другу, і 

–0,4оCвпродовж третьої декади відповідно. Станом на 4-ту добу досліджень температурний режим відповідав 

вимогам відомчих норм технологічного проєктування. Встановлено, що збитки від неповного заповнення 

приміщення в дослідній групі за період досліду становили 17,7 кг приросту порівнюючи з контролем, на суму 

1327,5 грн. 

Ключові слова:поросята-сисуни, мікроклімат, свинарник-маточник, відомчі норми технологічного 

проектування, середня жива маса. 

 

Одним із важливих резервів у збільшенні виробництва м’яса є кількісний і якісний ріст 
свинопоголів’я. Завдяки ряду біологічних характерних для свиней та господарських 
особливостей, від них можна одержувати цінні за поживністю та смаковими якостями 
продукти,за порівняно незначних витрат праці та коштів і економічного витрачання кормів 
[1]. 

З метою підвищення конкурентності галузі свинарства Міністерством аграрної 
політики України затверджено спеціальну «Програму розвитку свинарства України», якою 
передбачено збільшення виробництва свинини у живій вазі [2,3]. 

Актуальність проблеми. Ведення тваринництва на промисловій основі стає ефективним 
лише за дотримання вимог науковообгрунтованої технології та забезпечення тварин 
повноцінним і збалансованим раціоном[1-3]. 

Метою дослідження булознизити негативний вплив відхилень параметрів 
мікрокліматута визначити його вплив на збереженість і енергію роступоросят-сисунів, 
розробити пропозиції щодо зниження собівартості тваринницької продукції в умовах 
свиноферми ТОВ „Глобинський свинокомплекс” Полтавської області. Обʼєктом дослідження 
були параметри мікроклімату та продуктивність поросят-сисунів у маточнику за повного 
заповнення і завантаження приміщення на 75 %. За контроль слугувало приміщення з 100% 
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завантаженням і приведеними у відповідність гігієнічним нормам всіма параметрами 
мікроклімату. 

Матеріал і методи дослідження. За виконання досліджень використовували зоотехнічні 
та зоогігієнічні показники. 

Результат дослідження. Аналіз отриманих даних свідчить про те, що показники 
температури повітря приміщенняза 75 % завантаження,де утримували поросят-сисунів в 
перші дні їх життя, були дещо нижче від вимог відомчих норм технологічного проєктування 
"Свинарські підприємства (комплекси, ферми, малі ферми)"-ВНТП-АПК-02.05 (далі 
скорочено ВНТП), на -0,6; оС у першу декаду, на -0,7оС у другу, і –0,4оСвпродовж третьої 
декади відповідно. Станом на 4-ту добу досліджень температурний режим відповідав 
вимогам відомчим норм технологічного проєктування. Відносна вологість у свинарнику-
маточнику у всі періоди (1-4 декади) відповідала вимогам ВНТП. Інші показники параметрів 
мікроклімату (мікробна забрудненість та концентрація шкідливих газів) відповідали вимогам 
технологічного проєктування, оскільки приміщення було заповнено на 75 % (табл. 1). Після 
вивчення основних параметрів мікроклімату щодо збереження і енергії росту поросят-
сисунів слід зазначити, що показники мікроклімату впливали, переважно, на продуктивність 
поросят і не чинили впливу на їх збереженість, оскільки відхилення були незначні і 
своєчасно приводились до норми. 

 
Таблиця 1 – Характеристика параметрів мікроклімату приміщення 75 % завантаженняза 

даними, отриманими під час проведення досліджень ТОВ „Глобинський 

свинокомплекс” 

Показник Вік (декада) 

1 2 3 4 

Норматив ВНТП, t оC 28-30 26-27 22-24 18-22 

ТемператураоC під лампою на висоті 10 
см від підлоги 

 
27,4 

 
25,3 

 
21,6 

 
21,3 

Відхилення tоC від вимог ВНТП -0,6 -0,7 -0,4 - 

Температура в приміщенні оC на висоті 1 
м від підлоги 

12,6 12,8 13,1 14,2 

Відносна вологість, %, ВНТП 60-70 60-70 60-70 60-70 

Відносна вологість, %, на висоті 1 м від 

підлоги 

 

  63,5 

 

65,2 

 

66,4 

 

72,3 

Відхилення відносної вологості (%) від 
ВНТП 

- - - - 

Бактеріальна забрудненість, тис. мікроб. 

тіл в 1м3 згідно з ВНТП 

 

150 

 

150 

 

150 

 

150 

Фактична бактеріальна забрудне-ність, 
тис. мікроб. тіл в 1м3 

 
119 

 
121 

 
128 

 
134 

Відхилення від ВНТП - - - - 

Вміст NH3 мг/м3 згідно з ВНТП 10 10 10 10 

Фактичний вміст NH3, мг/м3 7,3 7,8 8,1 8,4 

Відхилення від ВНТП - - - - 

Вміст CO2 мг/м3 згідно з ВНТП 0,2 0,2 0,2 0,2 

Фактичний вміст CO2,мг/м3 0,1 0,1 0,1 0,1 

Відхилення від ВНТП - - - - 

Вміст Н2S мг/м3 згідно з ВНТП 10 10 10 10 

Фактичний вміст Н2S, мг/м3 Сліди Сліди 0,03 0,003 

Відхилення від ВНТП - - - - 

 

За відлучення тварин у контрольному приміщенні завантаженому на 100% 

збереженістьстановила 96,2 %, у дослідному -93,3 %. Також було відмічено, що у поросят 

контрольної групи середньодобовий приріст становив 228,0 г, у дослідній групі–206 г, що на 

22% менше ніж у тварин контрольної групи, Р>0,5. Середня жива маса поросят контрольної 
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групи за відлучення у 40 дібстановила 12,4 кг, дослідної -9,24 кг, що на 11,32% 

(Р<0,5)менше, порівнюючи з аналогічним показником контрольної групи.  

Визначення економічної ефективності досліджень проводили після відлучення, 

використовуючи загальноприйняті методики. 

В результаті розрахунків встановлено, що збитки від неповного заповнення 

приміщення в дослідній групі за період досліду становили17,7 кг приросту порівнюючи з 

контролем, на суму 1327,5 грн. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Пропонуємо планувати турове 

запліднення свиноматок з максимальним розрахунком завантаження маточника. У разі 

неповного заповнення свинарника-маточника максимально розміщувати тварин в станках,що 

знаходяться в центрі приміщення, а пустими лишати крайні станки біля входу. У перспективі 

буде проведено роботуза вивчення впливу різних препаратів на вміст у периферичній крові 

поросят концентрації адренокортикотропних гормонів. 
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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПЛИВУ ФЕРУМОВМІСНОГО 

ІМУНОСТИМУЛЮВАЛЬНОГО ПРЕПАРАТУ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ПОРОСЯТ–

СИСУНІВ В УМОВАХ ТОВ „ГЛОБИНСЬКИЙ СВИНОКОМПЛЕКС” 

Застосування препарату в дозі 0,1 мл/гол. на 2-удобу життя сприяє зниженню впливу технологічних 

стрес-чинників на організм тварини та підвищенню енергії росту поросят-сисунів на 23 г, або 10,9 %. 

Використання препарату економічно обґрунтоване, оскільки додатково від однієї тварини було отримано 
економічний ефект 6,98 грн.  

Ключові слова: поросята-сисуни, відомчі норми технологічного проєктування, вміст гемоглобіну, 

кількість еритроцитів, лейкоцити, нейтрофіли, лімфоцити, моноцити, сироватка крові, біотичні метали,Ферум, 

Купрум, Цинк, економічна ефективність. 

 
Створення належного мікроклімату в свинарнику впродовж періоду утримання є 

обов’язковою умовою не лише для забезпечення здоров'я тварин, а й максимальної реалізації 

їх генетичного потенціалу [1]. За даними Жижка С.В., Повод М. Г., (2019) належні умови 

мікроклімату у свинарнику сприяли покращенню збереженості поросят до відлучення на 

1,11–1,94 %, середньодобових приростів у підсисний період – на 3,6–12,2 %, і, як результат, 

підвищенню маси гнізда за відлучення впродовж усіх пір року на 3,82–11,57 % [2]. 

Актуальність проблеми. За аналізуокремих елементів промислової технології 

виробництва свинини часто фіксують певні відхилення, що зумовлює збільшення кількості 

стресів та розвиток імунодефіцитів [4, 5]. 

Для досягнення максимальної продуктивностісвиней в умовах інтенсивного ведення 

необхідно використовувати новітні технології вирощування тварин, дотримуватись вимог 

відомчих норм технологічного проєктування (ВНТП) [3], забезпечувати тварин повноцінним 

та збалансованим раціоном, а також включати в технологію вирощування сучасні препарати, 

вітаміни, макро-та мікроелементи. В останні десятиліття особливу увагу приділяють 


